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TEMA: LIMITES. DERIVADA Y REGLA DE LA CADENA

§1. Calculo de derivadas.
Hallar las derivadas de las siguientes funciones, justificando los pasos dados al tomar limites por medio de

las tres propiedades:

(a) f(x) :2$31+ 3 (e) f(z) = Qxx_ ]
(b) f(z) = o (f) f(z) = 322
()f():2x+1 (g) fz)=2a"

I =T (h) f(z) =223
(d) f(z)=2(z+1)

(a) Escribir el desarrollo de (x 4+ h)™ en términos de potencias de z y h.
(b) Hallar la derivada de la funcién z* directamente, usando el cociente de Newton.
(¢) ;Cuales son las derivadas de las siguientes funciones?
(i) 22/3
(ii) =3/2
7/6

(iii) «
(d) Cual es la ecuacion de la recta tangente a la curva y = 2 en el punto (1,1)?
(e) ;Cual es la pendiente de la curva y = /% en el punto (8,4)? ;Cual es la ecuacion de la recta tangente
en ese punto?
(f) Hallar la pendiente y la ecuacion de la recta tangente a la curva y = z73/* en el punto cuya abscisa es
r = 16.
(g) Hallar la pendiente y la ecuacion de la recta tangente a la curva y = 1/ en el punto de abscisa x = 3.
(h) Hallar las derivadas de las siguientes funciones en los puntos indicados:

9

(G) f(x)=a2Y*enz =5
(i) f(x) =2z Y ena =7
(iii) f(z) =22 enz =10

(iv) f(z)=a"enaxz =7
8§3. Derivadas de sumas, productos y cocientes.
Hallar las derivadas de las siguientes funciones:

(a) f(z) =a'/3 (h) f(z) = (222 = 1)(a* + 1)

(b) f(z) =4a® (i) f(x) = (z+1)(a® + 52%/2)

(¢) fz) = Va3 (3) f(z) = (22 —5)(3z" + 5z + 2)
(d) f(z) = 2%+ 4a? (k) f(z) = (27?% +a?) (2* +7)
(e) f(z)=252"" + 1221/2 1) f(z)=(2z+3)(2+1)

(f) f(z) =35 —22 (m) f(x) =255

(8) f(z)=(a® +2)(x—1) (n) f(z) =223 +3z+1

—5/4
(b) f(t) = e
(c) ;Cudl es la pendiente de la curva y = t =2 +5 en el punto ¢ = 2?7 ;Cuél es la ecuacion de la recta tangente
en ese punto?
(d) {Cual es la pendiente de la curva y = /2t + 1 en t = 1?7 ;Cudl es la ecuacion de la recta tangente?
§4. Regla de la cadena.
En cada caso en que sea aplicable, hallar dos funciones g(u) y f(x) tales que la funcién dada sea del tipo
g(f(x)). Hallar la derivada de la funcion indicada. No debe intentarse simplificar las respuestas.
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